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(Okruh 2, dkol @)

# Zadani

Do bufferu s neomezenou kapacitou prichazeji zpravy, doba mezi prichodem zprav je nahodna a
ma exponencidlni rozdéleni s parametrem ? = 9. Zpravy jsou z bufferu vybirany (pokud tam
néjaké jsou) opét ndhodné, doba mezi po sobé jdoucimi vybéry zprav je téz ndhodna a ma
exponencialni rozdéleni s parametrem p = 10.
S vyuzitim markovského modelu urcete:

* stredni pocet zprav, které se v bufferu nachazi,

* kolik procent casu pri dlouhodobém sledovani bude buffer prazdny,

* jak casto (prUmérna perioda) se buffer Uplné vyprazdni.

Poznamka: Pro numericky vypocet pomoci nastroje MARKOV pocet stavi modelu néjak (rozumné)
omezte.

# Graf prechodl

Graf prechodl je uveden v priloze 1.

# Soustava rovnic pro urceni limitnich pravdépodobnosti stavl modelu

Soustava rovnic je uvedena v priloze 2.

# Popis modelu bufferu v programu Markov2

Vzhledem k nekonecné velikosti bufferu, byla pro program Markov 2 jeho velikost omezena na
1200 pozadavkl, reSeni takto omezeného modelu se ukazalo jako bezproblémové.

## Zdrojovy kod
module buffer [1200];
#define size 1200
#define lambda 9.0
#define mu 10.0

for (i ;0; size-2){
[i]->1lambda [i+1];
}



for (i; 0; size-2){
[i+1]->mu [i];
}

# Zjisténi pozadovanych velicin

VSechny poZadované veliciny byly zjistény pomoci programu Markov 2. Vykondni dotazu vzdy
predchazi nacteni modulu a definovani velikosti fronty:

load "buffer" as buf
define size := 1200;
///--- zde dosadit prislusny MMQL dotaz ---///

## Limitni pravdépodobnosti stavi

select i as stav, p[i] as ppst
from buf for i := @ to size-1 order stav

Vysledek: (vypis byl omezen na 15, dotaz vrati vSech 1200 pravdépodobnosti)
stav ppst
.1
.09
.081
.0729
.06561
.059049
.0531441
.0478297
.0430467
.038742
.0348678
.0313811
.028243
.0254187
.0228768
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## Stredni pocCet zprav, které se v bufferu nachazi
select sum(i*p[i]) as Lw from buf for i := @ to size-1 group 1;

Vysledek --> 9

## Kolik procent casu pri dlouhodobém sledovani bude buffer prazdny
select p[@]*100 as result from buf

Vysledek --> 10

## Jak casto (primérnd perioda) se buffer lUplné vyprdazdni

define mi := 10;
select 1/(mi*p[1]) as result from buf

Vysledek ---> 1,11111

Pokud parametrim lamba a mi priradime fyzikdlni jednotku 1/s potom mlzeme konstatovat, Ze
se buffer v priméru vyprdzni kazdych 1,11111 vtefiny.



